

講道隨筆

同心、同行、同事奉(第二講)

馬可福音 2:1-12

梁德舜牧師

願主的平安與恩典常與恩浸人同在！

前周末，因拉斯維加斯基督華人浸信會主任牧師數月前離職，這幾個月協助他們安排主日崇拜講員；鑑於農曆新年難找到講員，師母與我應邀前往協助擔任講道事奉，同時與聘牧委員會討論聘牧事務事宜。

查拉斯維加斯 (Las Vegas) 是美國內華達州最大的城市，也是內華達州克拉克縣的縣治，有著以賭博為中心龐大的旅遊、購物、度假中心，是世界知名的度假地之一。

拉斯維加斯的主要經濟支柱是博彩業，由于賭場是個淘金碗，美國各地的大亨紛紛向拉斯維加斯投資興建賭場，甚至日本的富豪、阿拉伯的王子、著名演員均來投資。博彩業帶動了旅遊業，娛樂業的發展。為了使經濟穩定發展，賭業公會實行嚴格的自律機制和法律，對投資者進行嚴格的審查和監督，為了吸引遊客，社會治安治理的非常好，對中了頭獎的人，如果需要，由數名警察將全程護送到在美國任何地方的家中。

各個賭場的設計以金碧輝煌、奇形怪狀的建築物來吸引遊客，所有賭場廿四小時營業，賭博玩法五花八門，賭場內由小賭怡情到一擲千金的賭客都有。機場的班機通往世界各地，任何私人飛機都很容易在拉斯維加斯降落。一下飛機、臨上機前都可以賭，服務周到。

因拉斯維加斯賭博業蓬勃的關係，並帶動起了當地娛樂事業的發展，各國著名的歌舞團體及世界知名影星

和歌星都以能登上拉斯維加斯的華麗大舞台而感到自豪，並因此吸引了眾多遊客進場欣賞其演出。

1990 年唐人街也在拉斯維加斯正式落戶，很快成為亞洲裔美國人的聚集地，因為這些關係拉斯維加斯成為美國發展最迅速的城市之一。據調查華人人口約有八萬，並且以服務賭場及餐飲業為主，華人教會有十三間。需要我們在主前為他們禱告。

今主日藉著馬可福音第二章一至十二節，再次與恩浸人同心思想今年教會事工主題：同心、同行、同事奉(第二講)。

經文告訴我們：四個人抬著一個癱子，這是他的好朋友，放在一張擔架上，向著人群中走去。卻無法找到方法進入聽眾中，急中生妙計。當時猶太人的房屋多是平頂的，可以作為乘涼或與朋友聚集之處；通上屋頂的樓梯往往設在屋外的。現在這四位朋友為了要幫助癱子得見耶穌，用盡一切方法，「同心」地把癱子抬上去再拆了房頂，把癱子連所躺臥的褥子都縋下來，讓耶穌醫治他。

各位恩浸人啊！當日聽道的人擠滿了房子，從外表看他們都是熱心聽道的人。但我可以將他們分為三種不同類別的會眾：

1. 冷酷的聽道者
2. 敵對的聽道者
3. 真正的聽道者

這些就是那四個抬癱子的人，甚至也包括這癱子。第五節說「耶穌見他們的信心」——他們的信心是可見的，意思是可憑行為和為人的態度表現出來的。這就是雅各所說的「活的信心」——雅各書 2:17。

他們的信心具有以下幾個明顯的特點：

3.1 他們有聯合的信心。因為他們有相同的信心，所以他們有同心、一致的行動和目的。

3.2 他們有堅定的信心。

3.3 他們有仁愛的信心。

求主激勵我們成為一位真正聽道實踐的恩浸人。

今天早上我要細心地，從這四位朋友「同心」的抬癱子之舉動和態度來看看，讓我們學習癱子如何得耶穌的醫治。

壹) 從心動到行動

人從心動到行動其實是有一大段距離的。耶穌第一次進迦百農時在會堂講道，耶穌的講道很有權柄很有能力，非常吸引人，大家很好奇為什麼耶穌的教訓和文士這麼不一樣。除了講道，耶穌還趕鬼也醫病，彼得岳母的熱病就是耶穌治好，甚至合城的人都來找耶穌醫病趕鬼，所以耶穌第一次到迦百農時已經造成了轟動，表示那些看到耶穌行神蹟和聽過耶穌教導的人，就成了耶穌的活廣告。

當耶穌第二次來到迦百農，還沒有進入會堂，只在某人的家裏，就已經一傳十、十傳百，蜂擁聚集到那人的家裏，不但家裏擠滿人，連門前空地都擠滿人，可說是人潮洶湧。有許多人聽說有關耶穌的事，並且採取行動，我相信這個癱子和他的四個朋友都聽過耶穌上次在迦百農所做的事，見過耶穌所行的神蹟，他們都心動了，就在這個時候，他們付諸行動。

常常我們聽見有人說了關於耶穌的事，我們也可能會心動一下，覺得還不錯，但是最後完全沒有行動。若我們只停留在聽說，而沒有具體行動時，我們就跟從來沒有聽說過是一樣的。所以要突破的第一件事，不只是心動還要有具體行動。

恩浸華浸的「自我增值課程」的見證！

貳) 從放棄到堅持

我們都相信耶穌浩大的能力，以致於有時我們誤以為，我們面對的是位全能的神，那麼我們的遭遇應該都很順利。恩浸人啊！神允許一件事情會有一個過程，而這過程當中，神也允許會有攔阻嗎？

癱子的這四個朋友相信耶穌的能力，也到了耶穌所在的房子，可是他們根本進不去，不能到耶穌的面前。他們的信心是對的、方向也是對的，卻不得其門而入，遇到阻礙。若你是那抬癱子的人，你怎麼辦？明天再來嗎？耶穌明天還會在這裡嗎？還是等耶穌下次再來迦百農？這人的癱病還能等到耶穌下次再來嗎？而且擠的水洩不通的屋子，就算有好心人想讓一讓，也是動彈不得。但是他們沒有放棄，竟然把房頂拆了，找出一條路來。

舊約聖經記載著一位亞蘭國的大將軍叫乃縵，身經百戰的乃縵將軍卻得了無藥可醫的大麻瘋病。乃縵將軍與以色列國作戰時，從以色列國擄來了一個小女孩，給他妻子做奴婢。這小女孩知道乃縵將軍得了大麻瘋，就告訴乃縵將軍要他去找以色列國的先知，說先知可以治好他的病。

乃縵心動了，也行動了。他帶著貴重禮物到以色列，可是先知以利沙見都不見他，只叫他的一個僕人去對乃縵說：「你去到約但河中沐浴七回。」。乃縵當然很生氣，因為他已經放下身段來向一個戰敗國的先知求醫治，卻連見都不見他一面，只說要他去約但河洗澡。乃縵轉身要離開，他的一個僕人卻勸他要聽先知的話。乃縵遇到了瓶頸，後來還是謙卑服了下來，他到約但河沐浴第七次起來時，大麻瘋完全好了。

各位，前面六次到約但河裏沐浴時，他的病情有一次比一次好嗎？其實一點都沒有起色，前面的六次什麼

都沒發生，所有的改變都是在第七次發生的。神既有大能為何不叫他一次就痊癒呢？但我們要思想，什麼是「第七次」？若沒有前面的六次，哪會有第七次？雖然病得醫治的現象發生在他第七次從約但河裡上來，但是突破卻是發生在每一次。因為每一次他下水之後都沒有好轉的跡象，都會想說我已經試過了，還要再試這一次嗎？他每一次再下水，都是一種堅持，乃纔就這樣堅持了六次，第七次才發生改變。

堅持不只是次數的問題、時間的問題，而是有別的壓力。經文中這幾個人，他們需要在別人異樣的眼光下，堅持信心的行動。耶穌在迦百農，這間屋子的主人雖然開放了他的房子，但沒有允許別人拆他的房頂啊，他們不但拆了屋頂，還要想辦法把癱子扛上屋頂再安全的把癱子縋下去，而且還要剛好就在耶穌面前，當他們努力進行這些魯莽怪異的行為時，耶穌正對著群眾講道呢。我們可以想像得到，這四個人要面對許多的異樣眼光和壓力，從屋主，到群眾，到正在講道的耶穌。

當我們堅持一件事時，我們可能還要面對別人的想法，或是其他好多的顧慮，因此就堅持不下去了。請看第五節，當他們做了這些看似魯莽的舉動，把人連褥子都縋下來了，耶穌看見的是他們的魯莽攪亂和無理嗎？聖經告訴我們，耶穌看見的是他們的信心。

叁. 從疑惑到順服

這四位朋友幾經努力終於將癱子平安的縋下去，接著耶穌就對癱子說：「小子，你的罪赦了。」在群眾裏有幾個文士也坐在那聽耶穌講道，突然聽到耶穌說：「小子，你的罪赦了。」，文士立刻心裡議論起來，他們認為儘管你有講解聖經的能力，可是你怎麼可以有赦罪的能力呢，心裡立刻反彈，他們無法接受耶穌有赦罪的權

柄。他們對於耶穌的權柄、作為是採取質疑的態度。也許你心裡認為自己一向是相信耶穌的話，才不會像文士一樣懷疑耶穌，但是這四個人又如何呢？他們費盡千辛萬苦，不顧別人異樣的眼光，難道為的是希望這癱子的罪被赦免嗎？他們的盼望是耶穌能「醫治」他們的朋友，可是經過這麼多努力，耶穌竟然講的是「小子，你的罪赦了。」，有時耶穌做的和人想要的是不一樣。

不是耶穌不會醫治，而是耶穌認為這癱子的靈魂得救，比他的病得醫治還重要。耶穌不只要讓人知道他有醫治的能力，更重要的是第十節：「但要叫你們知道，人子在地上有赦罪的權柄。」他要讓人知道人人都有罪，罪的問題要首先被解決，而這位彌賽亞，耶穌基督在地上是有赦罪的權柄。

耶穌做事的優先秩序，與你的優先秩序一樣嗎？當耶穌做的與你要的不一樣時，你願意順服嗎？還是像文士一樣，心裏議論紛紛呢？

結論：

盼望我們今天 神透過這段經文，讓我們體會同心的必須，看見耶穌給我們的負擔，同心、同行，裡面的力量再次剛強起來。

或許有人要學習不只是心動，更要付諸行動，有人在各種困難壓力中，已經失去堅持到底的勇氣了，神今天要你再次鼓起勇氣、與恩浸人同心信靠祂。

也可能有人心中正對一些情況充滿疑惑，你需要降服在神的引導下，無論如何，求主使你我同心、同行。讓我們恩典華浸、你我今天能有所突破。